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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
 

Θέμα: Νομοσχέδιο με τίτλο  
«ο περί Θεραπείας Κατηγορουμένων Χρηστών ή Ουσιεξαρτημένων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 
 
 

Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του ημερομηνίας 16/12/2020 
ενέκρινε το νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί Θεραπείας Κατηγορουμένων Χρηστών 
ή Ουσιοεξαρτημέων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» και εξουσιοδότησε τον 
Υπουργό Υγείας να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση. 

2. Το προτεινόμενο Νομοσχέδιο τροποποιεί τα άρθρα 5 και 7 του ο περί 
Θεραπείας Κατηγορουμένων Χρηστών ή Ουσιοεξαρτημένων Νόμου ώστε να 
προβλέπεται ότι η έκδοση Διατάγματος για τη μεταφορά ανηλίκου σε χώρο 
ασφαλούς νοσηλείας γίνεται μόνο κατόπιν αξιολόγησης από Ψυχίατρο ή 
Παιδοψυχίατρο (ανάλογα της περίπτωσης) των  Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας και 
διάγνωσης ενεργού ψυχοπαθολογίας για την οποία χρήζει νοσηλείας.  
 
3. Στο παρελθόν, το Υπουργικό Συμβούλιο, στη Συνεδρία του ημερομηνίας 
06/05/2019 (Αρ. Αποφ. 87.350) αποφάσισε να εγκρίνει το Νομοσχέδιο με τίτλο 
«ο περί Θεραπείας Κατηγορούμενων Χρηστών ή Ουσιοεξαρτημένων 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2019» το οποίο αναφερόταν σε παραπομπή των 
ανήλικων κατηγορούμενων χρηστών ή ουσιοεξαρτημένων σε χώρο ασφαλούς 
κράτησης δίνοντας τη δυνατότητα παραπομπής τους σε Ψυχιατρικό Κέντρο 
Ασφαλούς Νοσηλείας μόνο σε περίπτωση που η Ψυχιατρική τους κατάσταση το 
απαιτεί στη βάση ψυχιατρικής αξιολόγησης από Ψυχίατρο και όχι σε χώρο 
ασφαλούς νοσηλείας, όπως ορίζει ο νόμος σήμερα.  Το Υπουργείο Υγείας είχε 
προχωρήσει αρμοδίως με την κατάθεση του εν λόγω τροποποιητικού 
Νομοσχεδίου του 2019 στη Βουλή των Αντιπροσώπων.  Επειδή κατά τη 
συζήτησή του στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών υπήρξε έντονος 
προβληματισμός όσον αφορά  στη δημιουργία χώρου ασφαλούς κράτησης για 
τους σκοπούς του προτεινόμενου νομοσχεδίου, αποφασίστηκε όπως γίνει 
σχετική διαβούλευση των εμπλεκομένων για εξεύρεση λύσης και επαναφορά 
του θέματος. 
 
4. Ως εκ τούτου, στη βάση σχετικής συνάντησης και διαβούλευσης που 
πραγματοποίησε στη συνέχεια το Υπουργείο Υγείας με εμπλεκομένους φορείς 
(Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Διεύθυνση Υπηρεσιών Ψυχικής 
Υγείας ΟΚΥπΥ, Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου και Συμβουλευτική 
Επιτροπή στο πλαίσιο του ο περί Θεραπείας Κατηγορούμενων Χρηστών ή 
Ουσιοεξαρτημένων Νόμου, ετοιμάστηκε το αναθεωρημένο τροποποιητικό 
Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Θεραπείας Κατηγορούμενων Χρηστών ή 
Ουσιοεξαρτημένων (Τροποποιητικός) Νόμος  του 2020». 
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5.  Το προτεινόμενο Νομοσχέδιο έτυχε εκ νέου νομοτεχνικού ελέγχου από 
τη Νομική Υπηρεσία και η Αιτιολογική Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα, καθώς 
επίσης και το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου σε όλες τις νομοθεσίες 
επισυνάπτονται.  
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